
Referat fra møte 16/11.2015. 
 
Presidenten kunne ønske 27 medlemmer, samt 2 gjester, herunder kveldens foredragsholder 
stortingsrepresentant fra Høyre, Ingunn Foss velkommen til nok et rotarymøte.  
 
Presidenten benyttet anledningen til å gratulere Lillian Grønsund med fødselsdag 9/11, samt Tor 
Nilsen og Alfred Michelsen med dagen i morgen, 17/11. Ellers minnet presidenten om Guvernørens 
«Månedsbrev» / «månedsvideo» som kan sees på distriktets hjemmeside. Ellers nærmer det seg 
årsslutt og i den anledning minnet presidenten om muligheten for skattefrie gaver til Rotary 
Foundation og Polio-Pluss.  
 
Petter Eidem hadde tatt med seg en seilskute laget av tidligere rotarymedlem Ånestad som laget 
over 20 slike til inntekt for Rwanda-prosjektet. Ettersom Petter hadde to slike bygg, vil vi nå kunne få 
anledning til gjenta tidligere Rwanda-skutelotteri. Tusen takk til Petter. 
 
Dagens foredragsholder, Ingunn Foss ble i 2013 valgt inn på Stortinget for Høyre i Vest-Agder. Før det 
hadde hun vært 4 år som varaordfører og deretter 6 år som ordfører i Lyngdal. Sammen med Odd 
Omland fra Kvinesdal (AP) og Hans Fredrik Grøvan fra Lyngdal (KrF) utgjør Ingunn en solid 
representasjon på tinget fra Listerregionen. Temaet for Ingunn’ foredrag var «Livet på Stortinget». 
 

Ingunn Foss ikke skjul på at 
overgangen fra å sitte på toppen av 
den politiske pyramiden i kommunen 
til en fersking og en av «massen» på 
Stortinget var veldig stor. Bedre ble 
det ikke når hun ble forsøkt lokket ut 
på glattisen av gamle ringrever som 
Per Olav Lundteigen. Lærekurven var 
bratt.  
 
Overgangen fra en konsensus-kultur 
på det kommunale nivå til en 

posisjon/opposisjons-kultur på nasjonalt nivå var også vanskelig å bli fortrolig med. Her var spillet en 
viktig del av prosessen; var man i posisjon var man i forsvar; i opposisjon var man i angrep, mye for å 
skåre politiske poeng. Som medlem av et parti i posisjon, støttet av to 5%-partier ble det samtidig en 
viktig rolle å spille for de som representerte regjeringen i Stortinget. 
 
Ingunn var et av 4 medlemmer fra Høyre i Næringskomiteen og de hadde en politisk rådgiver til 
disposisjon. Dette var en helt annen setting enn hun hadde som ordfører hvor man hadde hele 
administrasjonen å trekke på. Langt mer «ensomt» å være rikspolitiker enn politiker på lokalt nivå. 
 
Ingunn gav oss også et innblikk i avstemmingssystemet i Stortinget, en skinnprosess hvor det gjaldt å 
trykke på riktig knapp i forhold til partienes komiteinnstilling. Det hendte derfor at Presidenten ba 
om ny avstemming hvis noen trykket feil slik at det formelle resultatet «ble rett». I den sammenheng 
var det også viktig at balansen i salen ble holdt, spesielt dersom noen representanter hadde blitt 
innvilget permisjon (kalt «utbytting»). 
 
Agderbenken hadde naturlig nok et samarbeid på tvers av partiene på områder som man var enige 
og; primært knyttet til samferdsel og universitet, men også knyttet til aktuelle enkeltsaker som 
berørte regionen. 
 



Nå som høsten går mot vinter er mesteparten av arbeidet på Stortinget konsentrert omkring 
budsjettet for kommende år. Her er alle 13 Stortingskomiteer aktive. Hver representant blir gjerne 
tildelt et/flere kapittel og har i oppgave å skrive «merknader» til de enkelte postene under de 
aktuelle kapitler. Merknadene danner så utgangspunktet for forhandlingene mellom Regjeringen og 
støttepartiene. Ingunn la ikke skjul på at høstens migrasjonsbølge bød på ekstra utfordringer inn i 
budsjettarbeidet. Ikke minst var forholdet til KrF og i hvor stor grad noen av de 9,5 Mrd kroner som 
var avsatt til migrasjonsproblematikken kunne tas fra bistandsbudsjettet en stor utfordring. 
 
Etter å ha fått dette innblikket fra «Livet på Stortinget» svarte Ingunn på spørsmål fra en forsamling 
som hadde mye å spørre om; alt fra ny sykehusstruktur, via lokale næringsmuligheter og 
søndagsåpne butikker. 
 
En stor takk til «vår kvinne på Tinget» for et flott og svært engasjert foredrag. 
 
Avslutningsvis minnet presidenten om «Mat og vin» på Grand 24/11. Fremmøte 17:45-17:50 for 
omvisning for de som ønsker det. Ellers start kl 18:00. 
 
Videre program frem mot jul blir ellers; 

30/11 – Egoforedrag v/Marina Maltseva 
  7/12 – Egoforedrag v/Svein Bøgwald 
14/12 – Rikets tilstand v/Rådmannen (Kommunestruktur skyves til vår-programmet) 
21/12 – Juleavslutning 

 
 
Mvh, 
Ludvig 
(Flekkefjord RK – president) 
 


